

Εξακόσιες πυκνογραμμένες σελίδες σε σχήμα βιβλίου 15Χ22 εκατοστών, ανιστορούν τον ευσεβή, ασκητικό και συνάμα ενεργό κοινωνικά, βίο του μακαριστού Ιερομόναχου Ευσεβίου Γιαννακάκη, ιδρυτή της γυναικείας Μονής Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, στο Βερίνο Συμπολιτείας. Το βιβλίο εκδόθηκε (και διανεμήθηκε) από την Τοπική Ιερά Μητρόπολη, εντελώς δε τυχαία έπεσε στα χέρια μας, για να απολαύσουμε το «ζεστό» γράψιμο, που δεν είναι άλλο από την ιστόρηση της ζωής, της πνευματικής άθλησης ενός Μοναχού και συγχρόνως της γνήσιας και μεγάλης χριστιανικής και κοινωνικής προσφοράς του προς τους πάσχοντες συνανθρώπους, από τον Αρχιμανδρίτη π. Ευσέβιο Γιαννακάκη. Οι πηγές που μελετήθηκαν και χρησιμοποιήθηκαν για να επιβεβαιώσουν την πνευματική προσφορά και γενικώς την ψυχωφελή δραστηριότητα ενός Μοναχού, στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο που ήταν η έδρα του, μαρτυρούν ότι η εργογραφία του π. Γιαννακάκη δεν ήταν απλή υπόθεση, που θα αρκούσε μια αφήγηση να καλύψει. Ήταν δύσκολη και υπεύθυνη δουλειά να αποφευχθούν οι υπερβολές αλλά και οι ελλείψεις, ώστε να αποδοθεί με πραγματικά στοιχεία η αγία ζωή ενός ουράνιου ανθρώπου που περπάτησε στη γη και αναλώθηκε στη διακονία του πλησίον, στη σωτηρία των ψυχών, όσων προσέρχονταν σ' αυτόν αλλά και εκείνων, τους οποίους ο ίδιος με επιμονή και υπομονή πλησίαζε και κέρδιζε την εμπιστοσύνη τους. Τελικά τους οδηγούσε στην ορθή πίστη μέσα από τα Μυστήρια και τη λατρευτική ζωή της εκκλησίας.

Η συγγραφή, η σελιδοποίηση, η ορθή καταχώριση των θεμάτων, η κατανοητή γλώσσα χωρίς λάθη, το ξαναζωντάνεμα του πνευματικού πατέρα και καθοδηγητή των Μοναχών του Αη Γιάννη, η ηλεκτρονική τακτοποίηση του βιβλίου, έγινε από τις Μοναχές, για τις οποίες υπάρχει η μαρτυρία ότι είναι υψηλής μόρφωσης και κάτοχοι επιστημών σε επαγγελματικό επίπεδο. Μόνο το τύπωμα και η βιβλιοδεσία έγιναν σε εκδοτικό οίκο. Το βιβλίο έχει τη φροντίδα της θυγατέρας προς τον πατέρα, τη νοικοκυρωσύνη της γυναίκας. Τα στάδια της ζωής, της πνευματικής άθλησης και της προσφοράς του π. Ευσεβίου στο συνάνθρωπο έχουν μια φυσική αλληλουχία και νομίζεις, γυρίζοντας τις σελίδες, ότι

παρακολουθείς σε ζουρνάλ το ξεδίπλωμα της αγίας βιοτής ενός γνήσιου ιερωμένου. Το Μοναστήρι έχει έναν ακόμη άγιό του.

Ο τάφος του, στον περίβολο της Μονής εσωτερικά είναι σημείο αναφοράς, προσευχής, ευλογίας και βοήθειας της γυναικείας Αδελφότητας και της περιοχής. Ο δικός τους

άγιος είναι το πρότυπό τους. Ίσως είναι και αόρατοι λόγοι που το βιβλίο, παρ' ότι πολυσέλιδο και πυκνογραμμένο, δεν κουράζει. Όσο προχωρείς στο διάβασμά του, τόσο δένεσαι μαζί του. Θα ήταν ατύχημα, να μην το είχαμε διαβάσει. Ελπίζουμε να διατίθεται από το Μοναστήρι στους προσκυνητές, ώστε φεύγοντας, να έχουν μαζί τους και τον Ευσέβιο Γιαννακάκη, ευσεβάστατον κατ' ουσίαν και κατ' όνομα. Άνθρωπο του Θεού.